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Pőrére vetkeztetve.
Kassa, április 20.

Tisza István gróf minden beszé­
dében kegyetlenül aprítja a Justh- 
partot. Óvja, figyelmezteti, kéri az 
országot, hogy forduljon el hajlandó­
ságával ettől a párttól, mert ez tuda­
tosan, lelkiismeretlenül útvesztőbe vi­
szi, Ezek a gyilkos leleplezések igen 
kellemetlenül érhetik Justhékot. Ők 
már egészen begubozkodtak az elv­
it üség legendájába s most jön Tisza, 
szét pattantja ezt a gubot és kimu­
tatja a valóságot. A valóság az, hogy 
Justhék a negyvennyolcat rég cser­
ben hagyták, a valóság az, hogy még 
a hatvanhétből is a magyar bankot 
éppúgy elgseftelték és elspekulálták, 
mint a katonai törekvéseket.

Tisza szinte hivatalosan hitelesí­
tett előadásában áll az ország előtt, 
oly megtámadhatatlanul, hogy az 
„elvhü“ Justhistáknak elállhat belé a 
szavuk. Mert ezen semmiféle hősi 
póz és utólagos elvhüség nem teheti 
túl magát. Azon, hogy a tárgyalások 
Lukács Lászlóval folytak volt, azzal 
a Lukács Lászlóval, akiről mindenki 
tudja, hogy nem hozza, nem hoz­
hatja az önállóbankot ; nem hoz, 
nem hozhat egyebet: a formulánál. 
Ez világos volt mindenki előtt és 
senki előtt sem lehetett világosabb, 
mint azok előtt, akik Lukács László­
val tárgyaltak. Hogy van mégis, hogy 
volt lehetséges mégis, hogy egészen 
a burgbeli felsülésig „nyeregben va­
gyunk“ kiáltásoktól volt hangos a 
levegő s annyi miniszteri és állam- 
titkári tárcát előre osztottak ki 
egymást között, a mennyi az ösz- 
szes államokban együttvéve nincs. 
Azt nem hihették, hogy megkapják 
az önállóbankot. Legfeljebb azt hit­
ték, hogy megkapják a formulát.

Csakhogy a tormulát sem kapták 
meg. A király volt az, aki nem ment 
bele az ország kijátszásába, a közön­
ség megtévesztésébe. A király volt az, 
aki nem ment bele abba a formulába, 
amibe az elvhüek belementek volna. 
A kormányvállalás nem azért maradt 
el, mert Justh vezér nem kapta meg 
a bankot. A kormányvállalás azért 
nem sikerült, mert Justh vezér 
nem kapta meg a formulát. — 
Az üzlet azért nem sikerült, mert a 
király ragaszkodott ahhoz, hogy 
őszinte és nyílt üzlet legyen s ne

tévesztessék meg az ország, melynek 
az árát meg kell fizetnie. Ezért ma­
radtak meg tajtékzó dühvei kurucok- 
nak Justhék. S ez az az elvhüség, 
melyet most teli torokkal hirdetnek a 
népgyüléseken.

Ebbe a ienektelen cinizmusba be­
látott Tisza István s igy érthető meg 

: mélységes felháborodása, amidőn erről 
a pártról beszél. Csak aki tudja, mit 
jelentenek egy életért küzdő nemzet 
számára az o törvényben konzervált 
jogai, az érti meg az elkeseredést, 
amellyel a magyar nemzeti érzés, a 
mellyel a magyar politikai erkölcs, 
a politikai szerencse vadászok ellen 
végre is védekezésbe áll. Megbocsát- 
hatatlanok és szinte jóvátehetetlenek 
azok a sebek, amiket ocsmány hatal­
mi taktikázással a nemzeti jogok ép­
ségén ejtettek.

Andrássy és Tisza rámutatott, 
mint árulta el a Justh-párt a katonai 
törekvések megvalósulását. Ezek úgy 
állottak a király előtt, mint az egész 
nemzet törekvései. A király az osz­
trák ellenállással szemben rámutatha­
tott arra, hogy egy egész nemzet 
joga és óhajtása vár kielégítésre. Az 
óhajtások előtt már minden lehetőség 
nyitva állt, amikor közbe ugrottak 
Justhék, kijelentették, hogy ők ka­
tonai dolgokkal nem törődnek s ezek 
alól kihúzták azt az erkölcsi ala­
pot, melyet egy egységes nem­
zet akaratereje ad meg. — 
Ami körül az egész nemzet egye­
sült, azt az ő árulásuk hirtelen de­
valválta egyesek óhajtására. Hogy tö­
rekvéseinket el nem értük, ez fáj, de 
még ellehetne viselni. A rettenetes kár 
azonban az, hogy testet kérő joga­
inkra rávetődik az árnyék, hogy nem 
szentségek, hanem alkutárgyak.

És éppen úgy tönkretette érinté­
sük a bankra való jogunkat is. Ez a 
jog törvényesen beágyazva szunnyadt 
törvényünkben, életképesen azokra az 
időkre, mikor érvényesítésére szüksé­
günk lesz s mikor testté valósítása 
lehetséges lesz. De ők kipiszkálták 
és előrántották, kitéve egy alkalmatlan 
idő minden veszedelmének s egyben 
az ő formulakupeckedésükkel rá­
nyomva erre is a bélyeget, hogy ez j 
is olyasmi, amit a magyar becserél 
egyébért.

Tisza nem k ri számon a kárt, ' 
amit Justhék a múltban okoztak, 
csak azok ellen áll résen, amit a jövő­
ben okozhatnak. De mi számon kér­

jük tőlük a kárt is, amit cinizmusok 
és könnyelműségük a nemzetnek oko­
zott ; e számonkérés ébressze fel a 
nemzetet, hogy vegye el megrontói- 
tól a lehetőséget, hogy további kárt 
okozhassanak.

Ä nagyszakáll körül.
Ittak a medve bőrére- 

A budapesti bankett.
Húsz kassai választó polgár felaján­

lotta a Justh-párti hber Antalnak a kassai 
jelöltséget, aki ezt elfogadta. Ennek örö­
mére a Royal-étteremben nagy lakomát 
csaptak, a melyen a küldöttség tagjain kí­
vül a szakállgrót is megjelent s 
mint ilyenkor illik, nagy beszéddel 
hasogatta a terem tapétáit. Azzal kezdte, 
hogy Ébert csak egy kisded bankcsoport 
kívánja Kassa képviselőjéül, de most már 
meggyőződött a tüggetlensegi párt vezető­
sége, hogy kuruc Kassa varos egész vá­
lasztói közönségé óhaj:ja, hogy Eber Antal 
dr. képviselje Kassa városát. Biztosra ve­
hető a függetlenségi lobogó diadala And­
rássy Gyula gróffal szemben, aki elveszí­
tette népszerűségét a kassaiakkal szemben, 
akkor, mikor abban az időben hagyta ott 
pártját, amikor a kormánnyal szemben ellen­
zékre a legnagyobb szükség lett volna.

Amit a nagyszakáll a továbbiakban 
mondott, arra kar időt vesztegetni. Tisza 
István úgy összemorzsolta őket, hogy hiába­
való minden erőlködés, többé talpra nem 
állnak. A közölt részlet azonban lokális ér­
dekkel bír s ezt szó nélkül nem hagyhat­
juk. Első sorban nem kis csodálkozással 
fogadjuk a szakállgróf képzelődését, 
hogy Éber Antalt az egész választó­
közönség óhajtja Kassa képviselőjéül. 
Miből meri ik ezt a feltevést ? Talán ez a 
húsz polgár, aki felajánlotta a jelöltséget, 
már a zsebében hordozza Kassa valamennyi 
választójának a szavazatát ? A küldöttség tag­
jai között egy páran tiszteletre méltó tagjai a 
kassai társadalomnak, korrekt, tisztességes 
emberek, akiket még a pártérdek sem téveszt­
het meg annyira, hogy mondhassak, velük 
van Kassa közönsége. Merjük állítani, hogy a 
küldöttség aligha áltatta ilyen mesékkel a 
jelöltjét. Ez a fantazmagória a szakállas gróf 
agyában született s élénkén emlékeztet a 
sülyedő emberre, aki minden kis szalma 
szalba kapaszkodik, csak hogy életét meg­
hosszabbítsa. Mikor legerősebbnek hitt po­
zíciókból kiveri őket a felháborodás, a csa­
lások tudatára ébredt kijózanodás, akkor ne 
fújják fel azt a kis szappanbuborékot, mely 
szorongatásuk keserves idején Kassáról be­
repült a Royal-clubba ? No, már ezt alapo­
san ki kell aknázni. Ezt a jól ismert tak­
tika parancsolja, mert, mit bánja a szakálas 
gróf, ha nagyhangú toldásait Kassán köz­
nevetség fogadja, ő nagyon jól tudja, hogy 
itt nincs mit remélni, de Kassa hire arra 
jó, hogy más városokban reá hivatkozhas-
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sanak, hogy ime a felvidéki metropolis is 
hozzájuk csatlakozott.

Csatlakozott a fészkes . . . Hazugság 
ez, amilyen tarthatatlan ferdítés, hogy An- 
drássy elvesztette Kassán népszerűségét, 
mert nem ment ellenzékbe a kormány el­
len. Kivel ment volna ? Többsége nem volt, 
talán a Justh-párttal, mely minden törvény­
ben gyökeredző jogot — a hatalmi érvé­
nyesülés érdekében — elárult vagy alku 
tárgyává sülyesztett. Ezekkel ment volna, 
akik a hatalom egy halvány reményéért le­
mondtak a katonai törekvésekről, akik be­
érték volna bank helyett egy semmit mondó 
formulával. Ezzel a társasággal ment volna, 
mely a nemzetiségekkel paktál s mely a 
Kristóffy—Lueger szellemében készült vá­
lasztójogot hirdeti, hogy ezzel is gyöngítse 
a magyar államiságot, a magyar értelmiség 
vezető szerepét. Anarkia, elvfeladás, árulás, 
a hatalom zsákmányolása — nem, ezekhez 
nem adhatta oda a maga tiszta, szeplőtlen 
hazafiságát Andrássy. A nemzet hálás neki, 
hogy a koalícióban megakadályozta, hogy 
az ebesek mindent eladjanak a koncért, ép 
úgy hálával van Andrássy iránt, hogy meg­
vetéssel fordult el a gyujtogatóktól, akik 
ennek az országnak csak kárt okoztak, de 
hasznot soha sem.

Ami pedig kassai népszerűségét illeti, 
arról elmondhatjuk, hogy nem üres, mes­
terkélt külsőségekben nyilvánul, hanem a 
lelkek mélyén gyökeredző komoly meggyő­
ződésben. Andrássy ha kerülte a korteske­
dés minden alantas fogásait, amiben a 
Justhistak excellálnak, nagy országos gond­
jai között is ráért Kassa érdekeit is tápolni, i 
A takarékpénztár rekonstruálásával — ami 
az ő közbenjárásának érdeme — a város 
és az egész felvidék iparát, kereskedelmét, 
mezőgazdaságát mentette meg a katasztró­
fától. A tisztviselők fizetésrendezése, a ma­
gasabb lakbérosztály, a városi szervezet, a 
közkórhaz ügye, az iskolák államosítása, 
ezekben mindenütt ott látjuk Andrássy 
Gyula kezét. És mindezen tények az ő 
népszerűségének világitó oszlopai. Ezt a ra­
gyogást sem elhomályosítani, sem kénes 
gyufákkal túlszárnyalni nem lehet. így van 
és nem máskent Batthyányi gróf ur!

táblát. így most már remélhető, hogy a 
hallatlan cimbitorlás miatt felzaklatott kedé­
lyek lecsillapodnak az aradi városházán és 
legalább egy időre ismét helyreáll a rend 
és nyugalom.

— Választási ,,fogás“ Kazy államtit­
kár ellen. Sátoraljaújhelyről kapjuk az ér­
tesítést, hogy Kazy József államtitkár ellen, 
aki ott szintén képviselőjelöltje a munka­
pártnak, ellenfelei részéről azt a hirt terjesz­
tik, hogy az államtitkár — antiszemita. Meg­
szoktuk már, különösen némely oldalról, 
hogy a választási győzelem érdekében sem­
miféle eszköztől sem riadnak vissza. De ez 
a rágalom egyenesen megdöbbentő és fel­
háborító, mert Kazy József egész élete és 
tevékenysége merő cáfolata ennek a kortes- 
ráfogásnak.

Mint értesülünk, Metzner Béla főispán­
ról hasonló hirt terjesztenek. A ráfogás vele 
szemben ép oly alaptalan.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

(Andróssy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sztai. Fk
<sä

Tanácsnok, vagy tanácsos?
ítélet e^y furcsa pörberi?
Mintegy két hét előtt furcsa kihágási 

ügyet tárgyalt Bedö Árpád dr. aradi kihá­
gás! biró. Joó Béla ottani árvaszéki ülnök 
feljelentette Kovács Vince kulturtanácsnokot, 
aki szerinte jogtalanul használja a közmü- 
velési tanácsosi címet, mert ót a népokta­
tásügyi es közmüvelési tanácsnoki cim il­
leti meg. Bedö ekkor nem hirdette ki az 
Ítéletet és a tárgyalást elnapolta. A legkö­
zelebbi tárgyaláson, amelyet néhány nap 
múlva tartottak meg, Kovács Vince, Joó 
Béla elmebeli állapotának megvizsgálását 
kérte, amit a biró azzal az indokolással uta­
sított el, hogy a cimbitorlás hivatalból ül­
dözendő cselekmény s igy mellékes a felje­
lentő elmebeli allapota.

Ma hozta meg ebben az érdekes ügy­
ben Bedö Árpád kihágási biró az Ítéletet, 
amely különösen indokainál fogva kelt ér­
deklődést. Az Ítélet szerint azért kellett fel­
menteni Kovács Vincét, mert habár fönforog 
a cimbitorlás esete, azért azonban a vádlott 
nem büntethető, mert ezáltal félre senkit 
nem vezetett. A cimbitorlást azzal követte 
el, hogy jogtalanul használta a tanácsosi 
címet, mert a belügyminiszteri leirat szerint 
a város törvényhatósága nem tanácsosi, 
hanem kifejezetten tanácsnoki állást szerve­
zett és pedig : népoktatási és közművelő­
dési előjegyzéssel. Kovács Vince jogosan 
tehát csak ezt a címet használhatja : népokta­
tási és közművelődési tanácsnok.

Az ítélet következtében Kovács Vince 
még a mai nap folyamán levétette hivatala 
ajtajáról a közművelődési tanácsosi feliratú
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— Állomási név megváltoztatás. A 
cs. kir. szab. Kassa-oderbergi vasút vezér- 
igazgatósága közli, hogy a kezelésében levő 
rózsahegy-korytnicai h. é. vasúton fekvő Ró­
zsahegy-papírgyár állomás nevét kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter „Rózsahegyi cel- 
lu!oségyár“-ra változtatta meg. Az uj elne­
vezés f. évi május hó 1-ével lép életbe.

— Ösztöndíjak fiatal kereskedőknek. 
A kereskedelemügyi miniszter a hivatalos 
lap mai számában nyilvános pályázatot hir­
det az Erzsébet királyné ösztöndíjalap 1910. 
évben kiosztandó kamataiból három, egyen­
ként 2500 korona és egy-egv 4000, illetve 
5500 korona értékű ösztöndíjra.

— Uj hadtestparancsnok. A király 
elrendelte, hogy Mörk János v. b. t. t., gya­
logsági tábornok, a kassai VI ik hadtest 
parancsnoka és kassai vezénylő tábornok, 
saját kérelmére nyugállományba átvitessék 
s neki ez alkalomból kiváló működése 
ujabbi elismeréséül a Lipót-rend nagyke­
resztjét a dij elengedésével adományozta. 
Ugyanakkor jelent meg egy másik királyi 
kézirat, mely szerint ő felsege lovag Zieg­
ler Alfréd altábornagyot, a 32. gyaloghad­
osztály parancsnokát a kassai 6-ik hadtest 
parancsnokává és kassai vezénylő tábor­
nokká nevezte ki. Az uj hadtestparancsnok 
május hó 3-án érkezik Kassára. Fényes ka­
tonai parádéval fogadják.

— A Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetsége május 5-én délután fél 4 óra­
kor Budapesten az „Otthon“ Írók és hírlap­
írók köre helyiségében igazgatósági ülést 
tart. Tárgysorozat: 1. A jegyzőkönyv hite­
lesítésére 2 tag kiküldése. 2. Elnöki jelenté­
sek. 3. A (elvételre jelentkező és kilépő ren­
des tagok kérvényéinek elintézése. 4. Hát­
ralékos rendes tagok törlése. 5. Segélyké­
rések elintézése. 6. Az 1909. évi zárszáma­
dások bemutatása. 7. Jelentés 100,000 ko­
rona kötményezéséről. 8. A Székely Jenő

gyöngyösi szerkesztő által felajánlott bala­
toni pályadij bírálóinak jelentése. 9. Az 
1910. évi közgyűlés helyének és idejének 
meghatározása. 10. Indítványok.

— Uj pénzintézet a vidéken. Sátor­
aljaújhelyről jelentik, hogy a gálszécsi ta­
karékpénztár 100 darab uj részvény kibo­
csátásával alaptőkéjét 400.000 koronára 
emelte fel.

— Tejhamisitók üldözése. Nagy Géza 
dr. tiszti orvos, ma reggel kellő r ndőri 
aszisztenciával tejvizsgálatot tartott a piacon 
és több tejárnsitónál hamis tejre talált. A 
romlott, vagy hamisított tejet a rendőrség 
elkobozta és megsemmisítette. A tejhamisi- 
tások vizsgálatát illetőleg, több hivatalnok 
azzal a kérelemmel fordult a rendőrséghez, 
hogy a piaci tejvizsgálatot korábban kezdjék, 
mert a családok, az alatt mig a vizsgálat 
tart, tejet nem vásárolhatnak s emiatt a reg­
geli elmarad, úgy a tisztviselők, mint az is­
kolás gyermekek éhesen kénytelenek otthon­
ról távozni.

— Pénzintézetek Országos Egyesü­
lése címen tegnap közölt tudósításunk ki­
egészítéséül közöljük, hogy az egyesülés 
közgyűlése társelnökéül Deák Gyulát, a 

I kassai takarékpénztár vezérigazgatóját vá­
lasztotta meg.

— Választási áthelyezések. Egy kő­
nyomatos ma azt jelentette, hogy a magyar 
allamvasutak igazgatósága több vasutast át 
fog helyezni, mert a Justh párt mellett kor­
teskedtek. A „Magyar Távirati Irodát“ ille- 

I tékes helyről felhatalmazták annak kijelen­
tésére, hogy ebből egy árva szó sem igaz. 
Megjegyezzük, hogy egyéb hasonló áthelye­
zési hírek sem felelnek meg a valóságnak.

— A tőkén levő szőlőtermés átadása. 
Felmerült konkrét tényből kifolyólag elvi je­
lentőségű határozatban mondotta ki a Kúria, 
hogy a tőkén levő szőlőtermelésnek oly 
időben való megvételénél, amikor a termés 
még csak a kisebb részben erett és fejlett 
s nagyobb részben még 5—ti heti érésnek 
és fejlődésnek s eközben a felek akaratán 
kívül álló természeti erők behatásának van 
alávetve, a kockázat viselése a tekintetben, 
hogy megfelelő mennyiségű szőlő fog-e te­
remni, mindkét szerződő felet egyaránt ter­
heli. Ha tehát a termésből a kikötött meny- 
nyiségnel kevesebb volt szedhető és szállít­
ható, a vevő a hiányzó mennyiség szállítá­
sát csak akkor követelhetne, ha az eladó­
nak az átadás körüli vétkességét (pl. a meg­
felelő árut másnak adta at) bizonyítaná.

— Az őköritói halálbál. Kétségtelenül 
élénk emlékezeteben vannak még a közön­
ségnek azok a rémségek, amelyek Szatmár- 
megye egy virágzó községére : Ököritóra bo­
ritoltak gyászt és borzalmat. Közel négy­
száz ember vesztette el eleiét abban a paj­
tában, hol fürge tánchoz vidám zene szólt, 
hogy aztan a véletlen felszabadult lángnyel­
vek egy pillanat alatt a remséges halálhör- 
gésekbe fullasszak a pajzán tanczenét. Az 
év krónikájának ezt a rettenetes napját a 
vérfagyasztó szenzáció minden szörnyűségé­
vel mutatja be e hét szombati és vasárnapi 
előadásai keretében a kassai Uránia Szín­
ház, melynek vezetősége nem kiméit sem 
munkát, sem anyagi áldozatot, hogy ezt a 
nagy feltűnést keltő mozgófényképet a kas­
sai közönségnek is bemutathassa.

— A munkásbiztositó terhek feleme­
lése. A kerületi munkásbiztositó pénztárak 
deficittel küzdenek és ennek fűokát abban 
találják, hogy a biztosítási dijakat csak a 
hat munkanap után fizetik, holott a beteg 
munkásnak mind a hét napon ki kell fizetni
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a táppénzt. Az Országos Munkásbiztositó 
Pénztár ezért legutóbbi közgyűlésén úgy 
módosította az alapszabályokat, hogy a biz­
tosítási illetéket mind a hét nap után 
szedjék be.

Az ipartestületek országos szövetsége 
ezt a határozatot, amely a kisiparosok tör­
vényes teherkontingensének felemelését je­
lentené, az összes ipartestületek nevében 
megfelebbezte és az állami munkásbiztosi- 
tási hivatal a felebbezésnek tényleg helyt is 
adott. Az erről szóló leirat kijelenti, hogy a 
járulék felemelését mindaddig függőben 
tartja, amig a kellő adatgyűjtés teljesen 
nyilvánvalóvá teszi azt a kérdést, vájjon 
a járulék felemelésre egyáltalában és milyen 
mértékben van szükség a célból, hogy az 
1908. évben látszólag felmerült deficit meg­
szűnjék. Az adatgyűjtés befejezése után — 
igy szól a leirat — a hivatal a kisipari, a 
gyári és a pénztári érdekeltségek bevonásá­
val országos értekezletet fog tartani és an­
nak megállapodásaira támaszkodva kíván 
állást foglalni ebben az országos fontosságú 
kérdésben.

— Aki a családját akarta kiirtani. 
Tegnap este Jakubik Mihály családja a fé­
lelemtől remegve és kétségbeesetten szaladt 
a rendőrségre és a hatóság védelmét kérte 
a családfő ellen, aki részeg állapotban kiir­
tani akarja őket, Jakubik Mihály fejszével 
a kezében kikergette a családját s ha azok 
idejében nem menekülnek, talán le is gyil­
kolja feleségét és gyermekeit. A rendőrség 
a veszedelmes embert előállította. Jakubik 
az ügyeletes rendőrtiszt előtt tagadta, hogy 
neki gyilkossági szándéka lett volna, de a 
tanuk ennek ellenkezőjét igazolták, amire a 
rendőrség letartóztatta. Érdekes, hogy Jaku­
bik Mihály tiltakozott a letartóztatás ellen, 
azt hozván fel, hogy ő közhivatalnok. 
(Ugyanis városi utcaseprő az istenadta.)

—• Tessék besétálni betörő urak ! 
Szoukup Sándor kassai könyvkötő, ma éj­
jel üzletének egyik ablakát, mely a föld­
szintről könnyen megközelíthető, nyitva 
hagyta. Ezt az alkalmat valaki felhasználta, 
a nyitott ablakon behatolt s az egyik asz­
talfiókból 183 korona készpénzt ellopott. 
Szoukup Sándor ma reggel vette észre, 
hogy üzletében betörő járt. Feljelentést tett 
a rendőrségen, ahol megindították a nyo­
mozást. Ha kára azonban vissza nem térül, 
saját magának tudja ezt, mert egy üzlet 
nyitott ablaka valóságos felhívás a kerin- 
gőre, mintha azt kiabálná : Tessék besétálni 
betörő urak ! Máskor remélhetőleg Szoukup 
is elővigyázatosabb lesz.

— A mező lakója. Havas Sándor 
ezelőtt két hónappal eltűnt gazdája lakásá­
ról. Tegnap a mezei rendőrség egy teljesen 
lerongyolt fiatalembert találtak a mezőn. A 
rendőrség megállapította, hogy az illető, az 
eltűnt Havas Sándor, aki két hónapig lakás 
nélkül a mezőkön csatangolt s valósággal 
normál életet élt. Amikor meleg étellel meg­
kínálták, undorodva tolta el magától a tálat, 
annyira elszokott a rendes étkezéstől.

Színházi műsor:
SZERDÁN . Mozgófényképek. 
CSÜTÖRTÖKÖN : A Kuruzsló. 
PÉNTEKEN : Carmen.
SZOMBATON : Az elvált asszony. 
VASÁRNAP : d. u. A tavasz.

este Luxemburg grófja.

— Carmen. A pénteki esti opera elő­
adás a zenei körökben élénk érdeklődést 
keltett. A kassai intelligens közönség méltá­
nyolja, a színház rendkívüli munka készsé­
gét és ambícióját, amellyel a nehéz opera 
előadására vállalkozott. A próbákból Ítélve, 
a Carmen előadását, nem kell majd elnézés­
sel bírálni. A precíz betanulás, a magán sze­
replők és a khórus kifogástalan éneke, méltó 
lesz a vállalt művészi feladathoz.

— A kuruzsló. Földes Imre nagyha­
tású színmüve A kuruzsló holnap csütörtök 
este ismét színre kerül. A fővárosban és az 
összes vidéki színpadokon zajos sikert ara­
tott színmű a hivatalos tudományosság 
pompás szatírája. A szerző éles megfigye­
léssel állítja szembe a saklatánizinust a va­
lódi tudással s ebből mindvégig izgalmas 
cselekményü bonyodalmat vezet le. A fő­
szerepet Virányi Sándor játsza, akinek eb­
ben a bemutató előadáson nagy sikere volt. 
A többi főbb szerepeket Harsányi Margit, 
Faragó, Majthényi, Bartha, Bársony játszák.

Berger íagyltávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

TÁVIRAT TELEFON.
Tanácskozás Khuennél-

Budapest, április 20.
A nemzeti munkapárt végrehajtó­

bizottságának három tagja: Perczel 
Dezső, br. Fejérváry Imre és dr. Ho- 
ránszky Lajos ma délelőtt fölkeresték 

I Khuen-Héderváry miniszterelnököt, a 
kivel hosszasan tanácskoztak.

A miniszterelnök elutazott.
Budapest, április 20.

Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök ma délután Bécsbe uta­
zik, hogy a királynak a politikai 
helyzetről jelentést tegyen.
Közös miniszteri tanácskozás-

Becs, április 20.
A jövő héten Bécsben összeülendő 

közös miniszteri tanácskozáson a 
Szerbiával kötött kereskedelmi szer­
ződésen kívül tárgyalás alá veszik a 
Romániával kötendő szerződés pon- 
tozatait, amelyet már megsürgettek. 
Ugyancsak tárgyalás alá kerül a ka­
tonai büntető novella is, amely már 
az összes bizottságokon átment. A 
miniszterelnök ez idő alatt többször 
meg fog jelenni a király előtt. Ekkor 
fogja aláíratni a felség személye kö­
rüli és a horvát miniszter kinevezé­
sére, nemkülönben a választások ki­
írására vonatkozó előterjesztéseket.

Pékár Gyula jelölése.
Budapest, április 20.

Ma délelőtt Técső városából kül­
döttség járt Pékár Gyulánál, a kitűnő 
írónál, hogy neki a jelöltséget föl­
ajánlja. Pékár a jelöltséget elfogadta.

Jelölés Univárt.
Ungvár, április 20.

Az ungvári választók nagy több­
sége, leginkább kereskedők és iparo­

sok madarasi Beck Lajos bárót jelöl­
ték Nehrebeczky Györgygyel szem­
ben. Erre az elhatározásra az indította 
az ungváriakat, hogy Nehrebeczky 
aláírta Károlyi Mihály grófnak isme­
retes agrárius indítványát.

A szegedi katasztrófához.
Szeged, április 20.

A szegedi gyuíagyári robbanás 
ügyében az iparfelügyelő ma részle­
tes jelentést intézett a kormányhoz. 
A robbanás színhelyét még most is 
sírva állják körül azok a szülők, kik­
nek gyermekei odavesztek. A város­
ban óriási a felháborodás a gondat­
lanság miatt, amelynek következménye 
volt a robbanás. Városszerte gyűjtést 
indítottak azon családok fölsegélye- 
zésére, akik kenyérkeresőiket elvesz­
tették.

Gipész-sztrájk Miskolczorv
Miskolcz, április 20.

Miskolczon az összes cipészek 
sztrájkba állottak. A sztrájk oka a 
munkabérek csekélysége és a rossz 
mühelyviszonyok.

Porosz herceg nálunk-
Budapest, április 20.

A budapesti aviatika! versenyekre 
Eitel Frigyes porosz királyi herceg is 
megérkezik. A repülőversenyek junius 
5—20 között tartatnak meg a Ferenc 

I József laktanya mögötti téren és nem I ott, ahol Blériot fölszállt, mert 40-—50 
1 repülőgép számára nagyon is szűk 

volna. A nemzetközi aviatikái szö­
vetségnek tagjai az összes ku'turálla- 
mok aero-clubjai s igy a versenyek 
a legnagyobb rendben fognak lefolyni.

A szerb trónörökös Bécsben-
Becs, ápril 20.

Sándor szerb trónörökös Párisba utaz- 
tában ma kiszállt Bécsben s az Imperiál- 
szállóban vett lakást. Utazása a legna­
gyobb inkognitóban történik. A trónörökös 
a mai nap folyamán a város nevezetességeit 
tekintette meg.

Esküdtszék! tárgyalás.
Budapest, április 20.

A pestvidéki törvényszéken ma 
állott az esküdtek előtt Arkalács 
Antal Ganz-gyári munkás, aki a 
múlt év szeptember 18-án 72 éves 
nagyanyját Pereg, pestmegyei köz­
ségben negyvenhét fejszecsapással 
agyonütötte. Nagyapját is erősen 
megsebesítette, de ez életben maradt. 
A tettes egy darabig tagadta ugyan 
a terhére rőt bűncselekményt, de ké­
sőbb a áizonyitékok súlya alatt be­
vallotta tettét. A bíróság valószínűleg 
halálbüntetést mér a gyilkos unoka 
fejére.

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban 
jutányos áron kapható

a „NAPLÚ" kiadóhivatalában Kassán.
I — Ha rang-utca B-ik szám —

\\
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Viliam és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villan? és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról- 
hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Hatszáz korona évi fizetéssel ja" 
vadalmazott ügyes és megbízható

urasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz­
hatok. A pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
H! vármegyeházán jelentkezzenek. ===

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izti, szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hólyag bajok eseti ben, továbbá a 
légző és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

Hugyliajtó és liugyoldó!
SZ ULTÁN

Lithion-gy ógy forr rás-válla lat. 
Kutkezelöség és központi iroda :

Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV, Ferenc József-rak part 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványviz- 
kereskedesben és vendéglőben.

Jéggyári berendezés
uranként 4M) kbr. tnunkakópes-
‘—r♦ * 1 elsőrondii munet gvártmány

négy hét alatt szállítható.
Ki^bh uz>‘mii hi(lt‘LrIY]ps/ti')- i'-s 

jév^épeket gyorsan s/allithatnak

Gál és Fodor ®öurdua,pe23. YY

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
= tető kiállításon. = Kendi Vilmos

Kassa, Fő=utca 4L szám.

Alapítási év: 1889.

Felsömagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék. 
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetöt 1 óra 
alatt. - Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

Hajnal Gyű Iáné
hirlapelöfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdéje, 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79. sz.

Hirdetések felvétetnek a, kiadóban
Murányi József kiadó.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

EpitisiisliáztsM daliása,
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
l’-z a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkat eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
' «■«!<• K (úroirod.i.jn.

Kassa Fő-utca *25. 1. cm.

Ön megtakarítja
a portóköltséget is. amellett, hogy teljes felelőséggel

Ön helyett elvégzem én
hirlapetöfizetéseit bármely tóvárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron es

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

—


